

泉州古城新增13处智能移动公厕

环保公厕安装了智能处理系统,市民游客可在鲤便民小程序以及各大地图APP上查询到相应点位

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李莹 文/图) 这两天,细心的市民应该发现,在泉州古城的街头巷尾,增设了不少移动公厕。一段时间以来,泉州鲤城深入开展古城公厕突出问题集中整治行动,投入近200万元,在古城范围内建设13座智能移动环保公厕,进一步满足市民游客的如厕需求。



工人们正在安装移动环保公厕

11月25日中午12时左右,在承天巷与打锡街之间的一处停车场附近,一辆吊车拖载着一座钢构八角形公厕从巷口驶入,经过现场吊装调试,不一会儿,一座移动公厕便安装完成。“这是此次投用的13座智能移动环保公厕之一。”鲤城区城市管理和综合执法局环卫中心主任张进福告诉记者,此前该公厕已在工厂完成一体化装配,并通过整体功能调试,现场吊装安置后,接入水电后即可投入使用。

记者看到,这座八角形公厕总建筑面积11平方米左右,内设通用厕间2间、家庭卫生间1间,内部洗手池、镜子、扶手一应俱全,外墙采用玻化砖和防火压花板不锈钢包边焊接,地面还铺设了哑光的防滑地砖,家庭卫生间内更是设有无障碍扶手和母婴护理台,方便不同人群使用。

张进福介绍,智能移动环保公厕内部还安装了粪尿处理箱、自动冲水箱、通风系统、照明系统,当市民游客使用时可实现自动开灯、自动冲水,兼具便捷、环保、节能等特点。值得一提的是,厕所内部下方的粪尿处理箱还采用了微生物降解技术,可以自动降解粪便,产生的废水可以直接排入排污管,不仅能有效减少厕所异味,同时也大大减少了地面开挖面积,节省了建设成本。

“这些公厕投入使用后,古城公厕分布将更加密集,有效解决游客高峰期厕所不足、距离较远的问题。”

据悉,13处公厕分别位于羊公巷、胭脂巷、承天巷、三朝巷、肃清门、敷仁巷、福中路、新华路开元寺西门边、七星街、南俊北路、伍堡公园、南菜市场门口、聚宝社区便民摊点等处。“目前各个点位的水电正加紧安装中,预计本周内可以投入使用。”张进福告诉记者,届时,市民游客可以在鲤便民小程序以及各大地图APP上查询到相应点位的位置前往使用。

全国少数民族传统体育运动会民族武术女子传统四类拳决赛

泉州人庄吉成功卫冕

海都讯(记者 柳小玲/文 部门供图) 记者从泉州市体育局获悉,11月25日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会民族武术女子传统四类拳决赛中,来自泉州的上届运动会该项目一等奖获得者庄吉,以9.23分的绝对优势成功卫冕,为福建代表团夺得本届运动会首个一等奖。

此前的比赛中,庄吉已获得民族武术女子传统双器械二等奖和民族武术女子对练三等奖。1995年出生的庄吉,是回族人,现为泉州体育运动学校、泉州市剑影实验学校武术教练。她出生在丰泽区一个武术世家,祖父庄子深自幼随父习武,是北拳南传的民间武术家,抗日战争期间曾出任闽南地区抗敌



庄吉在比赛中

自卫团军事训练国术教官,先后两度代表福建省武术队参加全国武术观摩比赛并获得佳绩。

受家庭习武之风影响,在父母的启蒙引导下,庄吉从4岁就开启了武学生活。在她看来,武术早已成为她生命中不可或缺的一部分。她先后在泉州

市剑影实验学校、上海体育学院附属竞技体育学校等地追随名师学武,2013年更是通过高水平运动员特招进入厦门大学深造。学习之余,她依然坚持每日习武、保持状态,通过极致自律和刻苦训练,在挑战与磨砺中不断塑造更加强大的自己。

创新机制 助力百姓“安居梦” 建行泉州分行试水“法拍房”按揭贷款出成效

“有了建设银行履约保证保险担保方式创新机制的‘加持’,有效破解了法拍房交易堵点,相信会有更多购房者实现法拍房按揭贷款‘自由’”,某拍卖平台福建区域负责人对建行泉州分行创新机制助力楼市发展的积极做法大加赞许。

为优化营商环境,助力百姓实现“安居梦”,建行泉州分行与当地法院、相关保险代理公司合作开展“拍卖房产个人住房贷款业务”,创新引入履约保证保险担保方式等风险管控配套机制。该行在辖内丰泽支行成功试水首笔“法拍房”按揭贷款后,又持续优化办理流程,打造“法拍房”按揭贷款“快车道”,实现了自房产拍卖成交日起一周内即完成从贷款受理、审核到放款的全过程,提升了“法拍房”办理按揭贷款业务的便利性,对加快二手房流通和交易、盘活二手房资源、活跃楼市发展发挥重要的促进作用。日前,建设银行推行的“法拍房”按揭贷款业务被泉州市营商办作为“优化

营商环境工作经验做法”在全市推广。

在试行推广初期,该行辖内丰泽支行多次走访房产拍卖平台、地方法院,介绍该风险管控创新机制的优势和流程,得到认可并同意试点履约保证保险担保方式下的“法拍房”按揭贷款业务。今年8月初,竞拍受让人向支行提交竞拍成功的房产信息和个人资料后,支行第一时间进行了受理并通过分行开设的“绿色通道”在一周时间内完成该“法拍房”按揭放款,成功办理辖内首笔“法拍房”按揭贷款130多万元。在实现首笔“法拍房”按揭贷款突

破后,建行泉州分行又继续扩大业务推广面,目前已在辖内各县(市、区)均实现了“法拍房”按揭贷款业务突破,累计办理业务20余笔,金额近2500万元。

通过引进第三方风险缓释措施,建设银行开启了泉州市“司法拍卖+风险控制”的金融服务新模式,不仅解决了“法拍房”按揭贷款周期长、风险大等问题,还降低了购房者的过户资金成本压力,增强了竞买者的购房信心,有助于法院提升法拍成交率和回款速度,有效缩短债权人实现债权回收时间,促进了我市房地产市场交易量的提升。



培养阿拉伯语营销人才 南安电子商务师培训班开班

海都讯(记者 杨江参) 记者从南安获悉,11月27日上午,南安市电子商务师(阿拉伯语)培训班开班仪式在南安举行。

近年来,南安经济社会发展稳步前行,在推动企业国际化、深化跨境电商领域合作方面取得显著成效。

“今年10月份,南安市积极抢抓中东市场需求

机遇,印发《南安市对讲机行业开拓中东市场专项行动实施方案(2024—2025年)》,明确指出培养阿拉伯语营销人才,为南安对讲机企业出海中东提供坚实的人才保障和智力支持。基于此,我们启动了电子商务师(阿拉伯语)培训项目。”南安市人社局相关负责人介绍。

记者了解到,本次培

训班为期45天,共有34名学员参加,将通过教授阿拉伯语的发音、书写与读音规则,实际场合模拟练习以及各种商务术语学习等课程,帮助学员全面系统地学习阿拉伯语,深入了解中东及北非市场的电子商务运营环境、投资机遇及就业趋势,为南安企业“出海”中东提供坚实的人才支撑。

共建“海丝学院” 校企携手“出海” 黎明职业大学举行职业院校高质量发展研讨会

海都讯(记者 黄晓燕) “北有鲁班工坊,南有海丝学院。”2024年,黎明职业大学迎来建校95周年暨职业大学办学40周年华诞,11月26日—27日,黎明职业大学隆重举行职业教育服务新质生产力高质量发展大会、职业院校高质量发展研讨会和泉州洛江校区奠基仪式等系列活动,共谋职业教育的未来与发展。

作为职业教育国际化改革的活力样本,近五年来,黎明职业大学立足区位优势,先行先试探索福建特色的“职教出海”,建设11个“黎明海丝学院”。2019年,黎明职业大学联合雅加达华文教育协调机构在印尼挂牌成立福建省首个“海丝学院”,先行先试探索福建特色的职业教育“走出去”办学模式。

据黎明职业大学党委

书记杨远志介绍,“海丝学院”以功能性办学平台为起点,通过选派驻点人员实施属地化管理、项目制运行、政校企多方投入等举措,线上与线下、走出去和引进来相结合,建设国际通用专业标准、课程体系、双语教材,实施灵活多样的“中文+职业技能”教育人才培养及培训,实质有效运行并逐步向海外实体办学发展。